

北塔生态公园游客赏花乱象丛生,垃圾遍地、林木破坏、乱停乱摆、违章搭建烧烤架……

赏花变采花 公园很受伤

罗玉莹

3月至5月是春季赏花的高峰期,江北北塔生态公园有千亩花草树木,是市民赏花的好去处。近期,又到了樱花开放的时节,几千株樱花竞相开放,粉嫩的花朵挂在树上,十分可人,大批游客慕名而来。但随着游客增多,公园内的樱花树却频频遭毒手。

脚踢树枝损树伤花

4月15日、16日,恰逢周末,众多游客前往北塔生态园赏花。有人为了和樱花合照,将较高的樱花枝攀下来;有人摘花拿在手中拍照,或是折下一枝,编成花环;更有甚者,为了营造出落花缤纷的效果,用脚踢樱花树枝,让花瓣飘落下来。“一株樱花市面上的价格约几千块,从小树苗长成这么大要花六七年时间,但是遭到破坏就是这么一下。”北塔生态园园长彭大生对此很痛心。

违章搭建临时烧烤架

游客增多后,当地的居民看到了商机,纷纷做一些小生意,有的摆些小摊位卖小吃,或是卖些水果、零食,更有甚者,在园内搭建起了临时烧烤摊位。“北塔生态园内全是林木,本身就是防火重点地段,但他们竟然在林内搭起了烧烤架。”彭大生很是气愤。一方面存在火灾隐患;另一方面,烧烤产生的烟,直接影响到了园内林木的健康生长。同时,游客们吃完烧烤后,产生很多生活垃圾,也裸露地堆在了园内。“园区内保洁的压力特别大,主干道上的垃圾还好对付,问题是大多数垃圾都丢在了林道上。”彭大生很无奈。

车辆乱停乱摆,游客乱丢垃圾

临时设置的烧烤摊大多设在山顶的富桂园,而那是园内仅有的公共停车位。如此一来,游客驱车抵达后,没了停车位,就将车辆随便停在路边。而北塔生态园的道路多是单行道,道路很快被完全堵住了,形成恶性循环。

此外,有些游客在赏花的同时,在园内草地上随意铺上一块布,坐在一起,就开始嗑瓜子、吃零食、喝饮料啤酒,最后,人走了,留下一地白色垃圾。



▲ 林内垃圾遍地



▲ 烧伤的草地



▲ 临时摆放的烧烤摊

民情一线 24小时值守
18907398110

八旬老人走失 大伙微信寻亲

阳望春

本报讯 4月14日上午,武冈市辕门口街道办事处洞庭村七组村民荆福林与弟弟一道,来到城步西岩镇政府,送上锦旗和感谢信,感谢为他们找回母亲的镇民政办干部和派出所干警。

4月12日下午4时许,城步西岩镇派出所干警接到群众报警:在资江村五桂大桥斜对面发现一名老人,老人在公路边徘徊,又言语不清,怀疑其与家人走散,希望民警能帮其找到家人。

接到求助电话后,西岩镇执勤辅警肖俊和民政办干部钱哲雄立即驱车赶到现场。发现一名身穿蓝色带花上衣、头戴淡粉色毛线帽、脚穿蓝色布鞋的老人正在独自徘徊,举止异常。工作人员上前询问,老人精神恍惚、言语不清,但说话是武冈口音。工作人员推测老人可能患有老年痴呆症,遂将其带回镇政府。随后,执勤辅警和民政干部一边盛来热乎乎的饭菜让老人食用,一边将老人照片、大致情况、派出所电话等信息发布在西岩派出所辅警工作群和村干部工作群。看到寻人消息后,星火村辅警阳宗保迅速与《武冈那些事》微信公众号的编辑联系,将寻人消息及时公布。

寻人消息一发出,立即引起了城步、武冈两地干部群众广泛关注。不到两小时,寻人消息在微博、微信圈转发超过1.2万次。晚上6时后,陆续有热心人打来电话,或询问老人情况、或提供寻人线索……

晚上7时30分左右,武冈市城区一位市民打来电话称,认识走失老人,并将老人外甥的电话告诉了派出所干警。派出所干警即刻拨通了电话。

晚上8时40分,荆福林开车来到西岩镇政府,在确认老人儿子的身份后,派出所干警与镇民政干部将老人交到其手中,并嘱咐要照顾好老人,防止再次走失。荆福林紧紧握住工作人员的手连声道谢。

原来,4月11日下午,患老年痴呆症、现年85岁的老人在家附近散步时走失,且没带手机,从武冈一路走到了30公里外的城步西岩镇。

两小伙同蹭Wifi 几句口角引发血案

袁光宇 潘帅成 唐红星

本报讯 4月10日,新邵县公安局坪上派出所民警在广东省清远市警方的协助下,经过连续几天蹲守,抓获在逃犯罪嫌疑人王某民,破获了一起故意伤害重伤害案。

今年1月25日14时许,被害人肖某与犯罪嫌疑人王某民的弟弟王某杰一起在新邵坪上镇老山村一养猪场内蹭无线Wifi,各自拿手机上网玩游戏。期间,王某杰因为不小心撞到了肖某,两人由此发生口角,王某杰当时放话要肖某等着,随后离开。约5分钟之后,肖某准备去石泉村玩,王某杰驾驶一台两轮摩托车搭乘其哥王某民与另一名年轻男子,在该镇老山村村道上将肖某截停。犯罪嫌疑人王某民下车后首先质问肖某是否要打他弟弟,随后王某民打了肖某一个耳光,之后犯罪嫌疑人王某民与被害人肖某发生扭打,期间犯罪嫌疑人王某民用随身携带的折叠式匕首朝肖某腹部捅了一刀,之后三人驾驶摩托车离开。案发后,王某民一直外逃。

据悉,肖某经娄底市湘涟司法鉴定所鉴定为重伤二级。目前,犯罪嫌疑人王某民已被新邵县公安局抓获并依法刑事拘留,案件还在进一步侦查当中。

新邵警方提醒市民,原本是不足挂齿的小事,两名年轻人相互争论几句也很正常,可是为逞一时之强,竟意气用事,挥刀相向,致人重伤,酿成悲剧,惨痛教训让人警醒。

4月16日下午,《中国新歌声》第二季邵阳赛区初选第二场激情开唱,来自各行各业的参赛者激烈PK,用歌声唱出自己的心声,唱响自己的音乐梦想。经过紧张角逐,共有16名选手成功晋级复赛。图为选手在登台献唱。

陈怡贵 摄

